

2.5小时破案 雨中擒取现嫌犯

□本报记者 王晓萌

6月19日,临朐县公安局通过精准研判、快速出击,在暴雨中成功打掉一个以“投资理财”为幌子的电信诈骗取现团伙,抓获两名犯罪嫌疑人,涉案金额高达50余万元。从接警到侦破,临朐警方仅用了2.5小时,展现了公安机关高效精准的办案能力。

当天下午1时许,临朐县公安局接到辖区居民王先生的报警求助,称有人以“投资理财”为由诱导其通过某App转账,之后对方称因其操作失误,要求其提取现金送到指定地点。王先生意识到自己可能遭遇了诈骗,当即决定报警求助。

接警后,临朐县公安局依托协同警务机制,第一时间从刑警大队、蒋峪派出所抽调精干力量成立专案组前往调查。

民警了解到,王先生日前在某短视频平台结识了一名“理财专家”,对方声称在指定App内“投资理财”可获得丰厚回报。试探着进行了几次小额

“投资”后,尝到甜头的王先生放下了戒心,开始大额转账。见“大鱼”即将上钩,该“理财专家”便玩起了“线上诈骗,线下寄递”的伎俩,以操作失误为由要求王先生取现后将现金送到指定地点。

为避免打草惊蛇,民警将计就计,让王先生佯装答应对方的要求,如约将装有“现金”的包裹送往指定地点。与此同时,民警制定了周密的抓捕计划,冒雨在指定地点周边蹲守,一场与诈骗分子的“正面较量”拉开序幕。

当天下午3时29分,大雨滂沱,一辆红色可疑车辆驶入民警的视线,驾驶员直奔“包裹”所在位置,准备收取“现金”。现场指挥员断定车上人员必是嫌疑人,果断下达抓捕指令。“不许动!临朐公安!”专案组民警一拥而上,一举将驾驶员李某某与其同伙张某某抓捕归案。

从接警到破案,临朐公安仅用了2.5小时。尽管专案组民警早已被雨水淋透衣衫,内心却满是成功破案的喜悦。

经审讯,犯罪嫌疑人李某某、张某某对帮助电信网络诈骗分子取现的犯罪事实供认不讳,涉案金额高达50余万元。目前,李某某、张某某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

在此,民警提醒市民,面对高收益投资理财需保持警惕,转账汇款前应通过官方渠道核实信息,发现可疑情况应立即报警。



▲民警经蹲守,抓获“现金”包裹的犯罪嫌疑人。

▶命案逃犯王某(右二)因盗窃电动自行车被抓获。



偷车落入法网 命案逃犯露馅

□文/图 本报记者 张韶华

“这些年东躲西藏,活得灰头土脸,没有人样。”一名潜逃28年的命案逃犯在审讯室内流下了悔恨的泪水。日前,高新公安分局顺利破获一起电动自行车盗窃案,民警审讯嫌疑人时敏锐察觉其虚构了身份信息,经过深挖细查,发现该嫌疑人竟然是潜逃28年的命案逃犯王某。

5月底,高新区一名居民报警称,停放在路边的电动自行车不翼而飞,希望民警帮忙找回。接警后,民警迅速赶赴现场展开调查,经勘查现场、调看监控录像,发现一名形迹可疑的人靠近被盗电动自行车,采取手段快速开锁后,骑着电动自行车逃离现场。

在监控录像中,嫌疑人低着头、戴着帽子,全程没有露脸。“这名嫌疑人掩盖了面容,掌握开锁技术,有一定的反侦察能力。”办案民警说。民警根据嫌疑人的体貌特征和逃跑路线,展开追踪研判,经过半个月的努力,基本掌握了其活动范围。就在该嫌疑人再次实施盗窃时,民警果断出击,当场将其抓获。

到案后,该嫌疑人承认了盗窃电动自行车的违法事实。民警核实该嫌疑人的身份时发现,他所报的姓名没有在潍坊生活的痕迹。

为什么要用假身份?民警敏锐意识到这背后一定另有隐情。经进一步调查,多年前发生在河南的一起杀人案引起民警的注意,该嫌疑人的信息特征与命案逃犯王某极为相似。

经过几番交锋,面容沧桑、身形瘦小的嫌疑人最终承认自己就是王某。1997年,王某在打工时,与工友发生矛盾,进而发生冲突,导致工友死亡。事发后,他立即逃离河南,多年来在东北、华东等地流窜,靠打工挣口饭吃。“不敢抬起头来说话,听到检查的风声赶紧挪窝。”长年颠沛流离的生活加上沉重的心理压力,王某疾病缠身。由于找不到工作手头紧,他盗窃电动自行车换钱花,最终落入了警方手中。

逃亡28年,王某一直生活在恐惧中,他隐姓埋名,不敢与家人朋友联系,更不敢到母亲坟前祭拜。天网恢恢,疏而不漏,他终究难逃法律的制裁。目前,犯罪嫌疑人王某已被移交给河南警方。

厢货撞上隔离带变形 消防20分钟救出司机

本报讯(记者 王晓萌)6月24日凌晨1时30分许,在济潍高速青州南服务区西侧,一辆冷藏厢式货车撞上高速隔离带,驾驶室发生严重变形,驾驶员被困,情况危急。青州市消防救援大队云门山消防救援站消防救援人员迅速出动,经过20分钟努力,成功将被困驾驶员救出。

据了解,事故发生时,该货车正沿济潍高速行驶,因驾驶员操作不当,车辆失控撞向中央隔离带。猛烈的撞击导致车头发生严重变形,驾驶员的双腿被卡在方向盘下方,无法自行脱困。

接到求助后,云门山消防救援站迅速调派救援力量赶赴现场。消防救援人员赶到现场后发现,厢货的驾驶室发生严重凹陷,被困驾驶员意识清醒。“我们先用液压扩张钳对车门进行破拆,随后用液压顶杆撑开驾驶室上方的空间,逐步扩大救援通道。”消防救援人员说,经过20分钟的紧张施救,被困驾驶员被成功救出,并由等候在现场的120急救车送往医院救治。

经检查,该驾驶员仅腿部及面部轻微受伤。

平台预警民警核查 两辆“移动炸弹”栽了

本报讯(记者 张韶华)报废车辆上路行驶隐患重重,随时可能引发事故,严重威胁驾驶人自身及他人生命财产安全。近日,诸城市公安局交警大队依托集成指挥平台与智能交通管理系统,在24小时内连续查获两辆违法上路的报废车辆,及时排除重大道路交通安全隐患。

6月20日9时许,指挥平台预警显示,一辆已达强制报废标准的小型普通客车在道路上行驶。接到指令的诸城交警大队十中队执勤民警在路面进行拦截,成功截停该车。经核查,该车因超期未审验达到报废标准。

6月21日10时,平台再次发出预警,一辆报废车辆在路面行驶。诸城交警大队十中队执勤民警采取视频追踪加摸排走访的方式,最终在龙都街道一家食品厂内查获该车。经查,该车不仅达到报废标准,还涉及92条未处理交通违法行为,并且驾驶员陶某未取得机动车驾驶证。

科技手段与路面警力紧密配合,让违法车辆无处遁形。从系统预警发出到路面警力成功查扣,诸城交警大队查处行动平均耗时约15分钟,充分展现了“智慧警务”在现代交通治理中的强大实战效能。

上百头生猪中暑 消防送来“及时雨”

本报讯(记者 王晓萌)6月22日下午4时许,昌乐县消防救援大队接到求助,称一辆从吉林前往诸城的大货车临时停靠在潍日高速潍坊南服务区,车上百余头生猪因高温天气集体中暑,求助消防员给生猪降温。

消防救援人员赶到现场发现,车上生猪集体中暑,瘫倒在车上,如不及时降温可能有生命危险。消防救援人员立即铺设一支水枪,利用开花水雾,对生猪进行降温(下图)。经过十几分钟紧急降温,原本无精打采的生猪逐渐活跃起来。

“非常感谢昌乐消防,如果不及时降温,这些生猪都会死在车上,损失几十万元。”货车司机感激地说。

